

Občasník |
ISSN 1338-9556

Pod Kapušianskym hradom

ročník 17 | číslo 2
október 2023



KAPUŠIANKY





Drahí spoluobčania,

Horúce letné dni vystriedalo hmlisté, sychravé jesenné počasie. Deťom skončili letné prázdniny a zasadli do školských lavíc. Mnohí z vás si oddýchli na dovolenke pri mori, na Slovensku alebo len relaxom doma vo svojej záhrade.

Počas leta sme spoločne s poslancami a zamestnancami pracovali na príprave podujatí, na ktorých sme sa stretli počas Kapušianskeho kultúrneho leta. Teší ma záujem mladých o dianie v obci. Oslovili sme ich za účelom dobrovoľníckej pomoci obci pri organizovaní podujatí a mnohí túto výzvu prijali bez nároku na honorár.

Zároveň sme počas leta realizovali projekty, na ktoré sme získali nenávratné finančné príspevky: obnova a konzervácia hradu, úprava plochy pri COOP Jednote, osadenie informačných tabúl v parku, betónového pingpongového stola, teqballového stola. Pripravovali sme ďalšie investičné akcie, ktoré v dnešných dňoch prebiehajú ako napríklad rekonštrukcia verejného osvetlenia, modernizácia kultúrneho domu a oprava časti miestnej komunikácie na ul. Cintorínska.

O týchto, ale aj mnohých ďalších skutočnostiach informujú nasledujúce strany obecného občasníka.

Ján Zemčák, starosta



Starosta informuje

- » Pracovnú pozíciu referentky ekonomiky a evidencie majetku obecného úradu sme od 1.6.2023 obsadili našou obyvateľkou Janou Antolovou.
- » K 31.8.2023 ukončil svoju činnosť na obecnom úrade terénny sociálny pracovník Ladislav Godla, ktorý bol zamestnaný na obecnom úrade prostredníctvom národného projektu. Podali sme novú žiadosť na Implementačnú agentúru Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR, ktorá nám bola schválená. Po zazmluvnení projektu bude vyhlásené výberové konanie na pozíciu terénny sociálny pracovník. (informácie nájdete na našej webovej stránke a informačnej tabuli v obci).
- » 25. septembra 2023 sa uskutočnilo slávnostné prestrihnutie pásky a uvedenia do užívania 1. etapy rýchlostnej cesty R4 - severný obchvat spájajúcu D1 pri Prešove s mestom Veľký Šariš. Zároveň v tento deň bol poklepaný základný kameň 2. etapy, ktorá bude pokračovať okolo obce Fintice a ukončená mimoúrovňovou



križovatkou v obci Kapušany. Celkovo sa jedná o cca 10,2 km úsek, súčasťou ktorého bude 1,8 km tunel Okruhliak, 12 mostov o celkovej dĺžke 1,7 km. Zhotoviteľom je konzorcium EUROVIA SK, a.s. ako vedúci člen a ďalšími sú EUROVIA CS, a.s., SMS a.s., VÁHOSTAV - SK, a.s. a TuCon, a.s. , ktorí uspeli vo výberovom konaní vyhlásenom národnou diaľničnou spoločnosťou s celkovou sumou 338 milióna eur. Plánovaný termín ukončenia stavby je koniec roka 2027. Verme, že tento termín bude i dodržaný, lebo veľkou mierou



ovplyvní množstvo kamiónovej dopravy prechádzajúcej našou obcou na trase z Poľska do Maďarska.

- » Na obecnom úrade v Kapušanoch sa konalo územné konanie za účelom výstavby kruhovej križovatky na úseku medzi obcou Kapušany a Fulianka s vypojením na obec Podhorany. Žiadateľom je Správa a údržba ciest Prešovského samosprávneho kraja. Súčasťou kruhovej križovatky je i napojenie na plánovanú prekládku cesty II/545 na križovatku s R4. Po vybudovaní prekládky tejto cesty by sa vylúčila doprava aut smerujúcich z Bardejova na Prešov cez centrálnu časť našej obce.
- » Dňa 4. júla 2023 sa uskutočnilo na pôde závodu Slovnaft a.s. Bratislava stretnutie starostu obce Jána Zemčáka, zástupcu starostu obce Jozefa Pribulu s generálnym riaditeľom Slovnaft a.s. p. Marekom Senkovičom. Predmetom stretnutia bola finančná a materiálna pomoc obci pri zabezpečení plánovaných podujatí a investícií v obci. Výsledkom rokovania bolo poskytnutie 20 000,00 € pre neziskovú organizáciu Kapušany pre všetkých n.o. prostredníctvom 2% z daní, ako aj prísľub na hľadanie možností dodania veľkoobjemovej nádrže, ktorá by slúžila ako zásobník vody na polievanie trávnikov futbalového ihriska a dodanie futbalových dresov pre futbalovú mládež.
- » Prebiehajú práce na rekonštrukcii časti miestnej komunikácie ul. Cintorínska. Celková dĺžka úseku je 176 m. Výsledkom



bude dvojpruhová cesta o šírke 5,5 m, jednostranný chodník ako aj vybudovanie pozdĺžnych parkovacích státí. Celá ulica zároveň bude odvodnená do odvodňovacieho žlabu. Realizátorom stavebných prác je EUROVIA SK, závod Prešov a náklady vo výške 212 809,00 € financuje obec z vlastných (úverových zdrojov).

- » Po schválení nenávratného finančného príspevku z MIRRI SR na modernizáciu kultúrneho domu boli začaté stavebné práce obsahujúce vnútornú rekonštrukciu sály kultúrneho domu, vstupnej chodby, šatní FS Kapušančan. Práce obsahujú kompletnú výmenu podlahy, vrátane všetkých skladiieb, zabudovania tepelnej izolácie a hydroizolácie, nové



omietky, podhlady, svietidlá. Zároveň bude v sále inštalovaná svetelná a zvuková technika vrátane nového látkového systému pódia. Plocha sály kultúrneho domu sa zväčší zbúraním zadného balkóna. Harmonogram prác sa skomplikoval po odstránení starých podhládov a zistení, že niektoré plošné stropné trámy boli



z dôvodu zatekania strechy poškodené hnilobou, hubami. Po obhliadke statikom bolo odporúčané tieto trámy vymeniť. NFP na tento projekt predstavuje sumu 200 tis. eur a obec projekt spolufinancuje sumou 63 000 €. Od 2. októbra začali stavebné práce na výmene strešnej krytiny kultúrneho domu. Pôvodná zastaralá strešná krytina na viacerých miestach zatekala a vyžadovala si okamžitú výmenu. Z tohto dôvodu bol podaný projekt na ministerstvo dopravy SR v rámci plánu obnovy historických budov na celkovú modernizáciu kultúrneho domu obsahujúcu výmenu strešnej krytiny a bleskozvodu, izoláciu stropu, zateplenie stien, výmenu vonkajších otvorov, vybudovanie rekuperácie, hydraulické vyregulovanie vykurovacej sústavy, výmenu osvetlenia. Rozhodnutie o schválení alebo zamietnutí žiadosti zatiaľ obci nebolo doručené, avšak v prípade podpory budú nám finančné prostriedky vo výške cca 110 000,00 € investované do strechy preplatené.

- » Obec bola úspešná aj pri podaní žiadosti o nenávratný finančný príspevok z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR s projektom Riešenie migračných výziev v obci Kapušany. Obec týmto projektom získa 59 800,00 eur, ktoré použije na investície v obci.
- » Obec požiadala Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. ako správcu vodných tokov dvoma listmi o urgentné riešenie preventívnych protipovodňových opatrení - odstránenie nánosov a krovín



hlavne z vodného toku Sekčov a Kapanoš. SVP plánuje čistenie tokov vykonať v r. 2024 z dôvodu obmedzených personálnych a technických kapacít. Z tohto dôvodu sme na obdobie troch mesiacov uzavreli dohodu o vykonaní práce s p. Martinom Bujňačkom, ktorého ste mohli vídať na toku Kapanoš pri kosení a čistení toku.

- » V rámci výzvy Fondu na podporu športu získa obec finančný príspevok na výstavbu Športového areálu v Parku sv. Cyrila a Metoda vo výške 121 516,00 €. Výsledkom projektu bude vybudovanie multifunkčnej plochy s umelým povrchom vedľa asfaltového ihriska, ktoré bude voľne dostupné ako pre žiakov ZŠ s MŠ, tak i pre verejnosť a športové kluby. Výstavba je plánovaná v 2. štvrtroku 2024.
- » Ministerstvo financií SR rozhodnutím vlády SR zo dňa 13.9.2023 oznámilo obciam, mestám a vyšším územným celkom odpustenie návratných finančných výpomocí (úveru). tzv. Covidových pôžičiek poskytnutých obciam v roku 2020. Splátky pôžičky mali začať v r. 2024. Obci Kapušany sa tak odpustí dlh 61 343,00 €.
- » Obec Kapušany sa zapojila do spoločného verejného obstarávania obcí a miest RZMO Prešov-Šariš na dodanie el. energie a plynu do svojich odberných miest. Výsledkom je fixná suma dodávateľa SPP, a.s. na obdobie dvoch rokov: za odobratý plyn 62,00 Eur/MWh bez DPH a za el. energiu 176,00 Eur/MWh bez DPH.
- » V rámci výzvy Environmentálneho fondu na poskytnutie úveru na činnosti zamerané na dosiahnutie environmentálnych cieľov bola obci schválená podpora formou úveru s 0,1 % úrokom pri dobe splatnosti 5 rokov na realizáciu projektu „Modernizácia verejného osvetlenia v obci Kapušany“ v celkovej výške investičných nákladov 153 481,25 €. Projekt je zameraný na dlhodobú úsporu el. ener-



gie výmenou sodíkových svietidiel za LED osvetlenie. Predpokladaná úspora el. energie je 65 -70 % oproti doterajším nákladom.

- » Pri dopravnej nehode pri obci Kapušany boli členovia policajného zboru SR oboznámení operátormi zo 112 o umiestnení defibrilátora na budove obecného úradu. Vďaka použitiu tohto prístroja, ako aj urýchlenu poskytnutiu prvej pomoci príslušníkmi PZ OO Kapušany bol zachránený ľudský život. Za poskytnutie

prístroja bolo obci doručené poďakovanie od Košickej záchrannej služby.

- » Obec Kapušany v rámci kostrovej siete cyklotrás na území Prešovského samosprávneho kraja plánuje vybudovať cyklotrasy do okolitých obcí. Pre úsek Kapušany - Fulianka a Kapušany - Lada práve prebieha územné konanie, pre úsek Kapušany - Fintice bola dodaná projektová dokumentácia pre stavebné povolenie. Momentálne prebieha vysporiadanie pozemkov pod plánovaným úsekom.

Obnova prvkov detského ihriska v parku sv. Cyrila a Metoda



Nadácia COOP Jednota spoločne s partnermi v rámci svojej činnosti realizovala projekt 7. ročníka Programu podpory lokálnych komunít vďaka ktorému podporila aktivity smerujúce k rozvoju našej komunity.

Vítaným projektom bol projekt pod názvom „Obnova prvkov detského ihriska v parku sv. Cyrila a Metoda“ a to v sume 6 000 EUR.



Moderná knižnica - moderné a kvalitné publikácie

U. fond na podporu umenia

Fond na podporu umenia podporil z verejných zdrojov projekt Moderná knižnica – moderné a kvalitné publikácie v sume 1 400 €.

Povinné spolufinancovanie obce je v sume najmenej 168,00 €. Finančné prostriedky sú určené na akvizíciu knižničného fondu. Minimálne 20% z dotácie bude vyčlenených na nákup kníh vydaných s podporou Fondu na podporu umenia (FPU) alebo vydaných organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva kultúry SR.

Minimálny počet zakúpených kníh je stanovený v počte 100 kusov.





PREVÁDZKOVÁ DOBA SPRÁVCOVSKÉHO OBJEKTU A VYHLIADKOVEJ VEŽE NKP HRAD KAPUŠANY

Pondelok: zatvorené
Utorok – Piatok: 9:00 – 15:30
Sobota – Nedeľa: 10:00 – 17:00

PREVÁDZKOVÉ HODINY ZBERNÉHO MIESTA ODPADU OD 01. 10. 2023

Streda 16:00 – 18:00

Sobota 10:00 – 16:00

Odpad mimo bežného komunálneho a separovaného odpadu môžu na zberné miesto odpadu vyvážať len občania Kapušian.

Výzva občanom!

Vážení občania, prosíme Vás, aby ste nevypúšťali odpady z domácností (zo žúmp, farby a pod.) do miestnych potokov. Chráňte si životné prostredie a život vo vode. Zároveň Vás prosíme, nespálujte zvyšky rastlinného odpadu na záhradách. Berte ohľad aj na svojich susedov, ktorí si chcú vyvetrať domácnosti a vyvesiť prádlo na dvoroch. Rastlinný materiál je možné odvážať na zberné miesto odpadu, ktoré je otvorené od 1.10.2023 v stredu od 16:00 – 18:00 a v soboty od 10:00 – 16:00 hod.



Vypúšťanie na
ul. Požiarnická.



Znečisťovanie potoka
na ul. Púchovská

SMART komunikácia – MUNIPOLIS ZAČÍNAME využívať systém pre tzv. SMART komunikáciu – MUNIPOLIS.

Vďaka tomuto systému všetkým registrovaným občanom prídu najdôležitejšie informácie z našej samosprávy, a to priamo do telefónu. Takže už vám nič neunikne, nech ste kdekolvek.



Čo vám prinesie registrácia do systému MUNIPOLIS?

- vypočutie si bežných hlásení rozhlasu priamo z mobilu
- novinky z úradu priamo do telefónu
- upozornenie na krízové situácie - výpadky energií, blížiaci sa víchrica, dopravné uzávierky, vývoz odpadov, atď.
- pozvánky na športové a kultúrne podujatia
- pozvánky na brigády dobrovoľníkov, ktorí radi v obci pomáhajú
- účasť vo verejných anketách

Pri registrácii si môžete nastaviť presne typ informácií, ktoré vás zaujímajú a tiež ulicu či ulice, kde bývate, kde bývajú vaši rodičia, alebo máte sídlo spoločnosti.

Zaregistrujte sa tu: <https://kapusany.municipolis.sk/registracia>
Služba je zadarmo!

Súčasťou systému je aj rovnomenná aplikácia MUNIPOLIS, ktorú si môžete stiahnuť pre Android a pre iOS.



Odpadové hospodárstvo v našej obci

Každý z nás denne vyprodukuje veľké množstvo odpadu. Sami to vieme podľa vlastných nádob na smeti, ktorých obsah je pravidelne odvázaný a zdanlivo sa nás viac netýka. Je však množstvo odpadu, ktorý sa skladuje na skládkach odpadu hoci po vytriedení a po určitých úpravách by mohol byť znova použiteľný. Neexistuje žiaden dôvod, prečo by sme nemali triediť. Pomôžeme tým nielen životnému prostrediu, ale v konečnom dôsledku aj sebe – po stránke zdravotnej, sociálnej, ale aj ekonomickej. Naším spoločným cieľom by malo byť neplatiť za skládkovanie odpadu, ktorý môžeme triediť alebo skompostovať. Predídeme tým rastu nákladov a zvyšovaniu poplatkov pre občanov. Čím vyššiu mieru vytriedenia odpadu obec bude mať, tým budeme mať nižšiu sadzbu za uloženie odpadu na skládku odpadov.

V zmysle nariadenia vlády SR sú nasledovné sadzby za uloženie zmesového komunálneho odpadu a objemného odpadu na skládku odpadov:

Položka	Úroveň vytriedenia komunálneho odpadu x [%]	Sadzba za príslušný rok v €/t		
		2019	2020	2021 a nasledujúce roky
1	$x \geq 10$	17	26	33
2	$10 < x \geq 20$	12	24	30
3	$20 < x \geq 30$	10	22	27
4	$30 < x \geq 40$	8	13	22
5	$40 < x \geq 50$	7	12	18
6	$50 < x \geq 60$	7	11	15
7	$x > 60$	7	8	11

Upozornenia pre občanov na dodržiavanie nasledovných pokynov:

Objemný odpad predstavuje nepotrebné, zastarané veci, ktorých sa občania chcú a potrebujú zbaviť napr. matrace, koberce a pod. Sú to veci, ktoré majú väčšie rozmery (veď to vyplýva aj z názvu), ktoré neviete

umiestniť do 110 l alebo 120 l zbernej nádoby alebo vreca. Odpad, ktorý sa zmestí do vreca nepatrí do objemného odpadu na zbernom mieste odpadu, ale dajte ho do svojej zbernej nádoby, prípadne na obecnom úrade si zakúpte vrecia na komunálny odpad s logom FÚRA v cene 1,32 € (v cene je zahrnutý poplatok za odvoz a likvidáciu odpadu). Pri zbere zmesového komunálneho odpadu sa zbierajú len vrecia s logom FÚRA. Na tieto vrecia sa QR kód nedáva.

Jedlé oleje a tuky – použité jedlé oleje, ktoré zostávajú v domácnosti ako odpad po príprave jedál. Použitý olej nepatrí do komunálneho odpadu a nezbera sa od domov. Použité jedlé oleje očistite od zvyškov ostatných potravín, zlejte do PET fľaše (nie sklenenej) a kedykoľvek (nielen v deň zberu) prineste do vyznačenej zbernej nádoby umiestnenej za obecným úradom.

Neznečistený polystyrén nepatrí do objemného odpadu ani do zmesového komunálneho odpadu. Zbiera sa s vytriedeným odpadom - zmiešané plasty a PET fľaše. **BIO odpad zo záhrad a parkov**, ktorý privážate na zberné miesto odpadu nesmie obsahovať kamene a rôzne nečistoty ako sú plasty, kov a pod., nakoľko pri jeho ďalšom mechanickom spracovaní dochádza k poškodeniu strojov.

Prehľad sadzby pre našu obec za uloženie 1 t odpadu na skládke odpadu podľa miery vytriedenia odpadu za jednotlivé roky

Štatistika vytriedenia komunálneho odpadu 2018 – 2022		
vytriedenie odpadu za rok	úroveň vytriedenia komunálneho odpadu	sadzba za uloženie 1 t odpadu na skládku odpadu na nasledujúci rok
2018	65,90%	7 EUR
2019	60,01%	8 EUR
2020	67,02%	11 EUR
2021	47,15%	18 EUR
2022	46,59%	18 EUR

Lucia Marcínová



Športujme v parku

Nezisková organizácia Kapušany pre všetkých, n.o. získala od Nadácie Tatra banky dar - finančný príspevok vo výške **750 Eur** na realizáciu projektu „Športujme v parku“ a to na zakúpenie betónového pingpongového stola. Do realizácie sa aktívne zapojili zamestnanci skupiny Tatra banka a.s. zastúpenými pani Ľudmilou Maňkošovou. Dobrovoľníci v rámci dobrovoľníckeho deň Tatra banky, ktorý sa uskutočnil dňa 24.08.2023 v parku sv. Cyrila a Metoda v Kapušanoch, upravili terén a osadili betónový pingpongový stôl za pomoci zamestnancov OcÚ. Celkové náklady predstavovali 1400 €. Stôl je verejne prístupný 24/7, prídte si zašportovať.



Inovatívny druh športu v obci Kapušany

Kapušany pre všetkých, n.o. získala dotáciu z rozpočtu Prešovského samosprávneho kraja v rámci Výzvy poslancov PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023.

Za získanú dotáciu **3500,00 €** v rámci projektu „Inovatívny druh športu v obci Kapušany“ bol obstaraný inovatívny a multifunkčný športový produkt TEQ stôl, ktorý slúži na TEQ športy v areáli futbalového ihriska. Spoluúčasť organizácie 900,00 €.

TEQ športy sú veľmi podobné už existujúcim a populárnym športom, ako futbal, tenis, stolný tenis, hádzaná, volejbal, ale to všetko v menšom a atraktívnejšom ponímaní. TEQ stôl je špeciálne zaoblený športový stôl, ktorý sa vyznačuje svojou flexibilitou pri používaní, skladovaní a najmä športovom využití. Na tomto multifunkčnom stole sa dá praktizovať až 6 športov a to: Teqball - kombinácia futbalu a nohejbalu, Teqis - mini plážový tenis, Teqvolejbal - mini volejbal, Teqpong - stolný tenis na zaoblenom stole, Qatch - mini hádzaná a ParaTeqball - teqball pre hendikepovaných športovcov.

Inovatívnu formou chceme osloviť a prilákať mládež k športu. Zároveň si uvedomujeme, že sa nároky mládeže na šport menia. V súčasnosti sa vo svete rozmáhajú netradičné a inovatívne športové odvetvia, ktoré reflektujú revolučné zmeny v spoločnosti a svojim moderným prístupom, dizajnom, pravidlami si čoraz viac získavajú mládež na svoju stranu. TEQ športy sú športy so silným prepojením na športové hviezdy nielen svetové, ale aj slovenské, športy so silnou sociálnou inklúziou, nenáročnosťou na financie pre





jeho hráčov a atraktivitou v rámci sveta sociálnych médií, spĺňajú atribúty toho, ako mládež priviesť, vybudovať vzťah k športom a ponúknuť novú športovú sebarealizáciu.

Futbalové ihrisko je prístupné pre verejnosť každý pracovný deň od 15:00 do 20:00 hod. Cez víkendy od 10:00 do 20:00 hod.

V prípade záujmu športovať mimo otváracích hodín, kontaktujte p. Antona Raďáka telefonicky: 0949339221, alebo mailom: toniradak.tr@gmail.com.

Pravidlá Teqballu si môžete pozrieť na: <https://teq.sk/teqball/pravidla/>



**PREŠOVSKÝ
SAMOSPRÁVNÝ
KRAJ**

„Projekt je podporený z rozpočtu PSK“

Kapyho zelená oáza oddychu

Kapušany pre všetkých, n.o. získala finančný príspevok vo výške **1500,00 €** na projekt s názvom: „Kapyho zelená oáza oddychu“ a tým naplnila verejnoprospešný účel: ochrana a tvorba životného prostredia.

Hlavný cieľom projektu je zapojenie dobrovoľníkov v rámci zveladenia zanedbaného verejného priestranstva v centre obce za účelom vytvorenia zelenej oázy oddychu plnú kvetov, drevín, s umiestnenými lavičkami a informačnými tabuľami.

Projekt sa realizuje v termíne od 1.4.2023 do 30.11.2023.

Dňa 16.6.2023 sa uskutočnila dobrovoľnícka brigáda. V rámci revitalizácie zelene sa po odstránení drevín, krovín a pňov, vzhľadom na klimatické zmeny (tep-

lo a suchu) vysadili 3 ks Katalpa Bignoni nana (220 cm výška zaštepenej), 3 ks Levandula Angustifolia a 3 ks okrasných tráv Micsanthus Sinensis. Tieto uvedené druhy drevín a rastlín nie sú náročné na údržbu a závlahu. V trávniku sa nachádzajú prírodné kamenné nášlapy určené na prechod tzv. suchou nohou. Návrh taktiež obsahuje 3 ks hliníkových informačných tabuľ, kde si obyvatelia môžu z priestoru chodníka prečítať aktuálne dianie v obci.

Realizáciou projektu bola odstránená nefunkčnosť, zlý technický stav zázemia, došlo k obnove a doplneniu vybavenosti a vybudovaniu mechanizmov na reguláciu pohybu návštevníkov a obyvateľov, čím miesto dostalo priťažlivý, modernejší vzhľad.



NADÁCIA VÚB

Projekt bol realizovaný vďaka podpore Nadácie VÚB.





Náučný chodník Velikáni kapušianskych dejín

„Podľa levočského kalendára mám už 70 rokov, no ja sám sa cítim na 25 rokov. Tá, ktorá sa chce za mňa vydať, nesmie byť staršia ako 16-20 rokov. Musí mať pekné zuby a nepoškvrnenú povesť. Nesmie nosiť náhrdelníky, náušnice ani prstene či podobné hlúposti. Nezniesiem, aby nosila papuče, šatky na hlave, stužky, falošné vlasy, ani šaty si nesmie dávať šiť podľa poslednej módy. Nosiť môže to, čo iné nosia. Nesmie pliesť, pretože táto nová hra je nezmysel na vyplnenie času. Hudbou sa iba v tom prípade môže zaoberať, ak svoju hru dovedla na umeleckú úroveň. Na mojich cestách ma všade musí nasledovať, pretože tak cítim, že pre muža je to hanba, ak sa on kade tade potuluje a chodí po krčmách, kým jeho žena sa doma nudí. V deň sobáša dostane 30 000 zlatých, z ktorých úroky môže podľa vlastnej úvahy utrátiť, pretože niet škaredšej vlastnosti ako lakomstvo. Tancovať nikdy nechcem vidieť svoju manželku poskakovať ako blázna.“

Tento inzerát si podal v novinách v roku 1840 František Kapy. Prijali by ste takú ponuku na sobáš? K svadbe nakoniec došlo, no manželstvo napriek zaujímavému začiatku nebolo šťastné a po krátkej dobe došlo k rozchodu manželov. Niektorých Kapyovcov preslávili zvláštne povahové vlastnosti, no niektorí sa preslávili svojou učenosťou a cnosťami, ako Gabriel Kapy, jezuita, ktorý sa stal rektorom Trnavskej univerzity a napísal viacero literárnych diel.

Aj takéto „zaujímavosti“ sa dozviete na informačných tabuliach inštalovaných v Parku svätých Cyrila a Metoda pod názvom Náučný chodník Velikáni kapušianskych dejín. Náučný chodník je zameraný na informovanie o vybraných významných osobnostiach



kapušianskych dejín a významných miestach obce (hrad, kostol, kaštieľ). Pridanou hodnotou informačných tabúl sú ergonomické herné prvky (pexeso, skladačky) pre deti a zdravotne znevýhodnených a prvky zelenej infraštruktúry (priehradky na zeleň).

ZOZNAM TABŮĽ S POPISMI:

1. tabuľa informuje o Kapyovcoch – majiteľoch hradu a podáva stručné informácie o NKP hrad Kapušany. Herným prvkom – mapka Kapušian a blízkeho okolia s posuvným gombíkom spájajúcim miesta spojené s rodom Kapyovcov.
2. tabuľa bližšie predstavuje Gabriela Kapyho, jezuitu, rektora Trnavskej univerzity a podáva stručné informácie o NKP Kostol sv. Martina.
3. tabuľa je zameraná na školstvo – predstavuje pokrokového učiteľa Ladislava Schmidta a aj miesto, ktoré určitý čas slúžilo na vzdelávanie – kaštieľ, ktorý sa nachádzal v parku a bol zbúraný v roku 1980. Herný prvok – otáčavé tabuľky s fotografiami „VTEDY a DNES“ – Štátna ľudová škola – dnes Denné centrum, kaštieľ – dnes spojovací pavilón ZŠ a workoutové ihrisko.
4. tabuľa je venovaná veľkostatkárovi Ardovi >>>



EURÓPSKA ÚNIA
Európske štrukturálne
a investičné fondy



Program
rozvoja vidieka SR
2014-2020



Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka: Európa investuje do vidieckych oblastí.



a jeho hospodárstvu – herný prvok – otáčavé tabuľky – pexeso – s obrázkami ovocia a zeleniny pestovanej v tejto oblasti.

5. tabuľa predstavuje Antona Neuwirtha, lekára, vedca, politického väzňa, kresťanského politika, veľvyslanca pri Svätej Stolici, ktorý časť detstva strávil v Kapušanoch. Druhá časť tabule informuje o parku. Herný prvok – otváracie okienka s faunou a flórou parku.

Radi uvítame návrhy a tipy na ďalšie významné osobnosti spojené s našou obcou.

Tento projekt bol podporený vďaka výzve vyhlásenej MAS ŠAFRÁN v roku 2019, z operačného programu Program rozvoja vidieka 2014-2020, sumou 4980 €.

Mária Majirská (autorka projektu)



Národný projekt ĽUDIA A HRADY

Obci Kapušany bola schválená žiadosť o zapojenie do Národného projektu s názvom „Zvýšenie zamestnanosti a zamestnatelnosti ľudí žijúcich v lokalitách s prítomnosťou MRK realizáciou obnovy kultúrneho dedičstva“ so zameraním na individualizovanú podporu osôb ohrozených chudobou a sociálnym vylúčením, vrátane osôb z prostredia MRK, vytváraním podmienok na ich zamestnávanie v aktivitách na obnovu kultúrnych pamiatok.

Na základe zmluvy o spolupráci medzi obcou a Ministerstvom kultúra SR sme začali realizovať projekt na Hrade Kapušany dňa 22.5.2023.

Výška finančnej podpory 132 746,40 € na obdobie od 05/2023 pôvodne do 10/2023.

Obec získala finančné prostriedky na úhradu mzdových výdavkov na pozície zamestnancov pracujúcich na Hrade Kapušany: pomocný zamestnanec (4), samostatný zamestnanec (8), koordinátor (1) a majster (2).

Práce sú sústredené na konzerváciu murív západnej časti paláca hradu, doplnili sa

výpadky okenných otvorov, v nike sa domurovali tehlové záclenky, doplnila sa bočná stena komína a dymník krbu, zakonzervovala sa koruna južnej časti paláca. Z vonkajšej strany západnej veže (vyhladková) sa na východnej strane ukončilo doplnenie muriva s náznakmi káps. Zároveň sa udržiava prístupová cesta na hrad, nádvorie a okolie hradu kosím a odstraňovaním náletových drevín. Všetky práce vykonávame pod dohľadom pracovníkov Krajského pamiatkového úradu v Prešove.

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu v rámci Operačného programu Ľudské zdroje. www.esf.gov.sk





Deň rodiny a Deň chleba

V nedeľu 14.5.2023 sme oslávili Deň rodiny a Deň matiek v Dennom centre v Kapušanoch. Konal sa už 3. ročník tohto úspešného podujatia.



Ďakujeme všetkým usporiadateľom, dobrovoľníkom a vystavovateľom, ktorí sa podujatia zúčastnili: členovia kultúrnej komisie, SZUŠ Kapušany, Žaneta Ružbarská, Janka Tomko Ferencíková, Cirkevný zbor Aleluja, MSS Kapušanske Richtároše, Ján Andráš, Andrea Havrillová, rod. Prevužňáková, Peter Čuha, rod. Imrichová a rod. Ščecínová za zapožičanie zvierat do detskej farmy. Žienky z obce napiekli chleby (p. Maňkošová a p. Lapošová z ul. Hlavná, p. Dragánová a p. Lukáčová z ul. Nová štvrť, p. Trenčanská z ul. Púchovská). 16 gazdiniek sa zapojili do súťaže o najchutnejší koláč (p. Hašeková ul. Záhradná mini tartaletky + piškótový krémový rez, p. Škovránková ul. Gabriela Kapyho ovocný kysnutý s posýpkou, p. Verčimáková ul. Púchovská pochválené rožky, **p. Palovičová ul. Mlynská orechovo-tvarohový domáci koláč 1. miesto**, p. Hricišáková ul. Nová štvrť kysnuté škoricovníky, p. Namešpetrová ul. Požiarnická rožtky z lístkového cesta, **p. Řezníčková ul. Sadová pečené nanuky 3. miesto**, p.



Kobuľská ul. Púchovská pečené nanuky 2. miesto, p. Madziková ul. Puchovská ovocná bublanina (ulica Púchovská má najvyššie zastúpenie gazdiniek), p. Majirská ul. Krátka kysnuté sladké a slané prasiatka, p. Koščová ul. Hlavná ovocná bublanina, p. Olšavská ul. Kováčska žerbo rezy, p. Matúšová ul. Ardova medový koláč, p. Ružbarská z ul. Urbárska, rodinka z Prešova slané pečivo s medvedím cesnakom a mix koláčov).

Sponzorsky podujatie podporili: Ovčia farma Proč, s.r.o., SWEETY ICE, s.r.o., STEAKHOUSE PRESHOW (Daniel Majirský).

Kapušany pre všetkých, n.o. získala finančný príspevok vo výške 300 € na projekt s názvom: „Búrame medzigeneračné bariéry - Deň chleba“, počas ktorého sa uskutočnili praktické ukážky tradičného pečenia chleba, seniori učili mladšie generácie tradičným zvykom a tradičnému pečeni chleba vo vonkajšej peci. Aktívne seniorky p. Holingová, p. Škovránková a p. Hricišáková trpezlivo a ochotne tvorili spolu s našimi najmenšími výrobky z cesta, ktoré následne Peťo Prevužňák upiekol v chlebovej pecku. Pani Verčimáková pripravila kváskové cesto z rozkvasu p. Maňkošovej. Napečený chlieb bol mladšou generáciou v rámci búrania medzigeneračných rozdielov rozdávaný seniorom, ktorí sa nemôžu z dôvodu ich osamelosti či zdravotného stavu zúčastňovať na komunitných spoločenských aktivitách.

Magdaléna Verčimáková



DENNÉ CENTRUM

V mesiaci september boli seniorom do poštových schránok distribuované informačné letáky SPREVÁDZKOVANIE DENNÉHO CENTRA – prieskum záujmu. Vypísanú návratku mohli seniori odovzdať osobne alebo vložením do pripraveného boxu v potravinách COOP Jednota a MILK AGRO do 22. 09. 2023. Z počtu 264 distribuovaných informačných letákov bolo odovzdaných do určených boxov 10 návratok. Na základe vykonaného prieskumu záujem seniorov navštevovať denné centrum je veľmi nízky.



niori, ak ste nestihli alebo pozabudli na vypísanie a podanie návratky, máte možnosť takto urobiť do 15. novembra na Obecnom úrade v Kapušanoch - referáte sociálnej práce (kontakt 0905 840 155).

Po tomto termíne v prípade nezájmu seniorov bude Obec Kapušany žiadať PSK Prešov o **zrušenie** registrovanej sociálnej služby v dennom centre.

AKTIVAČNÁ ČINNOSŤ

Obec Kapušany uzatvorila dňa 28. 09. 2023 s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, Dohodu o zabezpečení podmienok vykonávania aktivačnej činnosti formou menších obecných služieb pre obec a o poskytnutí príspevku na aktivačnú činnosť formou menších obecných služieb v rámci projektu „**Podpora udržiavania pracovných návykov – PUPN**“.

Termín vykonávania aktivačnej činnosti: od 6.10.2023 do 31.03.2024

Počet uchádzačov o zamestnanie na vykonávanie aktivačnej činnosti: 3

Týždenný rozsah vykonávania aktivačnej činnosti: 20 hodín týždenne/1 osoba

Pracovná činnosť bude zameraná na čistenie a zametanie miestnych komunikácií a chodníkov, upratovanie budov v správe obce (Kultúrny dom, zdravotné stredisko, obecný úrad..), hrabanie lístia v Parku svätých Cyrila a Metoda, údržba existujúcich odvodňovacích žlabov, čistenie vodných tokov a priekop, udržiavanie starostlivosti o zeleň, v zimnom období odmetanie snehu z verejných priestranstiev.

Iveta Vojteková



Poslaním denného centra je uspokojovanie kultúrnych a spoločenských záujmov, na udržiavanie fyzickej a psychickej aktivity seniorov. Preto ukončenie prevádzkovania denného centra by bola veľká škoda. Milí se-





Milí priatelia školy, drahí Kapušanci!

Jeseň bola kedysi tradične spájaná s poslednými prácami na poliach, s plnením sýpok, bola prípravou na zimu, o ktorej nikto netušil, aká dlhá bude. Bola prežívaná s plným nasadením síl, pretože človek vedel, že ak má jeho práca priniesť úžitok, musí všetko, čo ho ešte čaká, urobiť najlepšie, ako len vie. Že tak ako začal, tak musí aj svoju prácu dokončiť.

Znie to možno až neuveriteľne, ale ani tá naša jeseň, ten súčasný dnešný svet, sa až tak veľmi nezmenil. Síce sme ho zaplnili technikou, virtuálnym priestorom a občas máme pocit, že v tejto modernej dobe nie je miesto pre manuálnu prácu, pre tradíciu, že staré je potrebné inovovať, nahrádzať novým, lepším a pokrokovejším, predsa len aj my, učiteľia, generácia odchovaná na tradičných hodnotách, vieme, že to, čo bolo dobré vtedy dávno, je dobrým aj dnes. Že ľudská práca, skúsenosti, životom odpozorované udalosti a odhodlanie pokračovať aj napriek prípadnej nepriazni, je tou najosvedčenejšou metódou, tým najlepším liekom na dôstojný život.

SZUŠ Kapušany

Dňa 4.9.2023 sa na amfiteátri v Parku sv. Cyrila a Metoda konalo slávnostné otvorenie školského roka 2023/2024. Samozrejme, tento deň otvorila svoje brány aj SZUŠ Kapušany. Do 8.9.2023 učiteľia zo „zušky“ čakali svojich žiakov, aby ich zapísali

Pred očami nám vyrastá nová generácia mladých ľudí. Práve tých vídame v školských laviciach a stretávame ich na chodbách našej školy. Ešte nevedia ako, vedia iba kam... Snívajú, túžia, hľadajú. Spolu s rodičmi, s ich láskavým dohľadom a spolu s prácou mojich kolegov, učiteľov a asistentov stojíme pri nich s odhodlaním dať im do života to najlepšie. Nie za každú cenu ultramoderné. Práve naopak. To tradičné, to, čo preveril aj sám majster Čas.

Milí priatelia, som presvedčená, že venovať sa mladým má zmysel. Že rozširovať ich obzory sa dá denno-denne, obzvlášť vtedy, keď máte pri sebe dobrý tím, ktorému môžete veriť. A ja ho mám. Sú odhodlaní posúvať ich ďalej, venovať sa im a každý deň do nich zasievať zrnko vzdelania. Byť rozsievateľom, ktorý dáva šancu aj semenu v trní a v kamenistej pôde. Raz hádam vzklíči...

Nám všetkým prajem v novom školskom roku 2023-2024 pevné zdravie, odvahu púšťať sa do nových výziev a hoc iba po malých krokoch, ale posúvať sa ďalej. Neprestajte každý deň.

*Marcela Kertysová
Riaditeľka školy*

do jednotlivých ročníkov a tried, pretože od ďalšieho týždňa začala výučba a príprava na nadchádzajúce obdobie vystúpenia.

Milí žiaci, rodičia a učiteľia želáme vám veľa krásnych chvíľ s umením, veľa úžasných vystúpení a veľa, veľa úspechov na súťažiach.

Irena Kasalová





Denný letný tábor v Kapušanoch

Školský rok sa nám už naplno rozbehol. Deti sa už usilovne učia a vzdelávajú. Ale som si istá, že ešte stále majú v pamäti pekné zážitky z prázdnin. Možno k nim patria aj pekné chvíle, ktoré sme spolu zažili v dennom letnom tábore. Tento tábor pripravila obec Kapušany. Tu chcem poďakovať vedeniu školy ZŠ s MŠ Kapušany, že nám dovolili realizáciu tábora v priestoroch školy. Tábor sa konal sa v dvoch turnusoch. Prvý od 10.7 – 14.7. mal tému „Z rozprávky do rozprávky.“ Každý deň sme sa preniesli do jednej pre deti známej rozprávky. Druhý turnus sa konal od 17.7 – 21.7. s témou „Hakuna matata.“ Požičali sme si heslo zo známej rozprávky Leví kráľ. Vo voľnom preklade to znamená už žiadny problém, s ľahkosťou žiť sa dá. A v tomto duchu sa niesol celý týždeň. Počas týchto dvoch týždňoch sme plnili rôzne úlohy, hrali hry, zabávali sa, smiali sa, našli si nových kamarátov a samozrejme sme sa aj výborne najedli. V prvom turnuse sme absolvovali aj výlet na Šarišský hrad. V druhom nám to prekazilo počasie. Boli to krásne dva týždne, ktoré sme spolu prežili. Deti nám v posledný deň zanechali aj spätnú väzbu. Prečítala som si veľmi pekné kladné hodnotenia, čo ma uistuje, že to malo zmysel. Veľmi pekne ďakujem aj rodičom za ich dôveru, že nám zverili svoje deti. A s vďakou nesmiem a ani nechcem zabudnúť na všetkých, ktorí s prípravou a realizáciou tábora pomáhali. Všetkým prajem veľa úspechov v tomto školskom roku a hľadám sa cez prázdniny opäť stretneme.

Mária Koščová



Cestičkou do stredoveku

27.8.2023 sa Kapušany zobudili do krásneho slnečného rána. Od 12:00 hod. sa po obci začali potulovať podozrivé stredoveké individúá s mečmi. Nie, to neboli návštevníci zo stredoveku ani cestovatelia v čase. To len šermiarske skupiny Aramis, Sarus, Jago, tanečná skupina Fatima a sokoliari Horus prišli na Kapušiansky hrad priblížiť toto obdobie z našich dejín. Žiaci a učiteľia SZUŠ Kapušany spestrili cestičku lesom hranou povestou O stratenej panne Lade. Mladí muzikanti zahrli tak, ako sa hralo za múrmi hradu. Výtvarníci vybrali do zbrane štetce a farby na tvár a kto mal odvahu mohol sa nechať namaľovať. I keď v obci bol dusný letný deň, príjemný tieň lesa a vietor na hrade všetkých osviežil. Večer zavítal medzi múry a stredovekí rytieri a dámy sa začali meniť na obyčajných ľudí 21. storočia. Musíme počkať celý rok, aby sme sa opäť mohli stať súčasťou tohto zázraku.

Irena Kasalová





18. Kapušianske folklórne dni

V tretí júnový víkend, 17.6.2023 a 18.6.2023, sa v našej obci konali folklórne slávnosti. Tento rok sme sa rozhodli sobotňajší program rozdeliť na detskú časť a hlavný program.



Úvod KFD patril najmenším deťom – tanečníkom a tanečnicám z domáceho folklórneho súboru Kapušančan, v programe sa nám ďalej predstavili Súkromná základná umelecká škola v Kapušanoch, Čerešenka pri ZŠ s MŠ Kapušany a Detský folklórny súbor Vienok z Bardejova.

Hlavným sobotným programom 18. ročníka KFD Vás sprevádzali domáci Folklórny súbor Kapušančan, Dedinská folklórna skupina Záborský zo Župčian, Folklórny súbor Makovica zo Svidníka a Ľudová hudba Stana Baláža z Raslavic.

O tanečnú zábavu sa postarala kapela NOV-HAL.



Nedelňajší galaprogram privítal tento rok domáci Folklórny súbor Kapušančan, Mužskú spevácku skupinu Kapušianske Richtarose, prešovský detský folklórny súbor Dúbravienka, spevácke trio Labirské bežare z Medzilaboriec, Folklórny súbor Krompašan z Krompách a o finále slávností sa postaral Folklórny súbor Hornád z Košíc.

Spríevodnou akciou slávností bol Retrojarmok spojený s ukážkami remesiel.

Tento rok si folklórny víkend v Kapušanoch užilo viac ako 2500 ľudí, čo nás nesmierne teší.

Ďakujeme všetkým, čo sa akýmkoľvek spôsobom pričínili o zdarný priebeh Kapušianskych folklórnych dní 2023.

Peter Germuška, predseda kultúrnej komisie a režisér KFD 2023





Rockový koncert na amfiteátri

Vrámci Kapušianskeho kultúrneho leta vystúpili 18. augusta na amfiteátri rockové skupiny. Najprv odznali svetové hity v podaní Bon Jovi revival a hneď po nich vystúpila Nitrianska skupina Gladiátor so spevákom Mikom Hladkým. Hity ako Medulienka, Nechcem o teba prísť, Hlavu maj hore, Štítý hôr a mnohé iné nenechali prítomných dlho sedieť a publikum roztancovali. O tom, že sa koncert podaril, svedčí aj poďakovanie skupiny za skvelú organizáciu a atmosféru.



V tomto roku ešte plánujeme:

- » Šarkaniáda pre deti
- » Divadelné predstavenie
- » Mikuláš v Kapušanoch
- » Starostovský punč na Vianoce

Letné kino

Letné piatkové večery sme vám spríjemnili letným kinom, počas ktorého sme premietli 4 filmy. Zároveň sme na veľkopoštovej obrazovke odvysielali dva zápasy slovenskej reprezentácie z MS v hokeji a futbalový zápas z kvalifikácie na EURO 2026 medzi Slovenskom a Portugalskom.





Festival TEBA VIAC

Na sviatok Sedembolestnej Panny Márie sa konal v Parku sv. Cyrila a Metoda I. ročník festivalu TEBA VIAC. Myšlienku začať organizovať festival TEBA VIAC sme nosili v srdci už dlhší čas, vďaka podpore zo strany obce sa v roku 2022 podarilo zorganizovať 0-tý ročník TEBA VIAC, ohlasy na podujatie boli pre nás všetkých veľkým povzbudením a našou túžbou bolo pripraviť podujatie aj v tomto roku. Krédom gospelového festivalu TEBA VIAC je ukázať, že evanjelizovať je možné aj v rifliach a teniskách pomocou modernej hudby.



pripraviť a bez ich dobrovoľníckej a nezištnej podpory TEBA VIAC nemohlo vzniknúť.

Festival zahájili sv. omšou duchovný otec Peter Kentoš a p. kaplán Blažej Revický. Pekným spríjemnením pred omšou bolo vystúpenie MSS Glória. Opomenúť nemôžeme ani cirkevný spevácky zbor ALELUJA, ktorý duchovnými piesňami doprevádzal celú liturgiu. Ďakujeme aj trénerovi Jozefovi Dvorščákovi, ktorý svojich zverencov – členov FS Kapušančan, priviedol v tradičných krojoch, ktoré svojou pestrosťou dotvorili slávnostnú atmosféru.

Skladbami prítomných potešili interpreti: Janka Tomko Ferenciková, skupina Cool Band z Košíc, hudobná skupina Kerygma a na záver vystúpili Lámačské chvály, ktorí prilákali množstvo ľudí aj zo širšieho okolia, potešil nás aj väčší záujem domácich obyvateľov.

Rodinnú atmosféru podujatia dotvárali aj sprievodné aktivity pre deti – kolektív animátorov pod vedením Marty Hudákovej pripravil množstvo skvelých súťaží, maľovanie na tvár, deti sa vyšantili na skákacích hračkách.

Veríme, že podujatie chytilo za srdce nás všetkých a spríjemnilo nám nevšedným zážitkom sviatočný deň a aj tento druh podujatia si získa svojich priaznivcov a stane sa v našej obci každoročnou tradíciou.

Antónia Mazáková



Naša obec je známa organizovaním rôznorodých kultúrnych podujatí, ale takáto akcia je výnimočná formou, obsahom a hlavne odkazom – Teba viac v našich rodinách, manželstvách, v práci, vo vzťahoch.... slovami moderátorky Ludky Andrejkovej si každý z nás môže doplniť, kde všade je potrebná Božia prítomnosť. Istotne bola prítomná aj pri utvorení tímu ľudí, ktorý nám pomohol podujatie





Výsledky predčasných volieb do Národnej rady Slovenskej republiky 30. 09. 2023 za Obec Kapušany

Počet voličov zapísaných v zozname voličov:	1633
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní:	1202
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku:	1201
Počet platných odovzdaných hlasov:	1184



Volebná účasť: 73,6%

Počet platných hlasov pre každú politickú stranu, politické hnutie alebo koalíciu:

23 Kresťanskodemokratické hnutie	302
17 HLAS - sociálna demokracia	198
16 SMER - sociálna demokracia	179
3 Progresívne Slovensko	131
5 OĽANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ ĽUDIA (OĽANO), NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI (NEKA), NOVA, SLOBODNÍ A ZODPOVEDNÍ, PAČIVALE ROMA, MAGYAR SZÍVEK a Kresťanská únia a ZA ĽUDÍ	110
22 Demokrati	64
15 Slovenská národná strana	63
12 Sloboda a Solidarita	46
13 SME RODINA	40
25 REPUBLIKA	38
9 Modrí, Most – Híd	4
21 Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko	4
1 Pirátska strana - Slovensko	2
6 Komunistická strana Slovenska	2
11 Slovenské Hnutie Obrody	1
2 PRINCÍP	0
4 SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA	0
7 Maďarské fórum, Občianski demokrati Slovenska, Za regióny, Rómska koalícia, Demokratická strana	0
8 Vlastenecký blok	0
10 SPRAVODLIVOSŤ	0
14 MySlovensko	0
18 SZÖVETSÉG- Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. ALIANCIA - Maďari. Národnosti. Regióny	0
19 SRDCE vlastenci a dôchodcovia - SLOVENSKÁ NÁRODNÁ JEDNOTA	0
20 SDKÚ - DS - Slovenská demokratická a kresťanská únia - Demokratická strana	0
24 KARMA	0

■ Modrým zvýraznením je označený politický subjekt, ktorý splnil podmienku zvoliteľnosti v obci Kapušany, nie celoslovensky

ŠTATISTIKA ZA OBDOBIE apríl – september 2023

NARODILI SA:

Marián Mačo
Jürgen Fazekaš
Jonáš Gel'hoš
Sofia Spáčilová
Elizabeth Medvedová
Adam Gajdoš
Šimon Beňo



UZAVRELI MANŽELSTVO:

Radoslav Bublavý – Ivana Hudáková
Lukáš Čmilňák – Jana Hanišová
Michal Beňo – Michaela Úradníková
Ján Čech – Anežka Bujňačková
Ľubomír Kokoška – Pavlína Kloučková
Jozef Zborovian – Helena Onofrejšová
Jakub Petrovský – Annamária Kaňuchová
Tomáš Dziač – Ivana Zborovjanová
Patrik Polla – Dominika Rešetárová

Jozef Kaluža – Lenka Namešpetrová
Daniel Blaščák – Klaudia Valenčinová

NAVŤDY NÁS OPUSTILI:

Milan Maňkoš
Július Verčimák
Peter Paľa
Imrich Kaľuha
Elena Pecúchová
Magdaléna Vydumská
František Kokoška
Margita Taljanová
Františka Čubová
Františka Uličná



DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE OBCE:

Počet obyvateľov k 01. 01. 2023	2163
- prihlásených	11
- odhlásených	35
- narodených	10
- zomretých	16
Počet obyvateľov k 30. 09. 2023	2133

Stála výzva !!!

Milí spoluobčania, radi by sme Vám ponúkli možnosť spolupodieľať sa na príprave nášho obecného časopisu. Ak radi tvoríte, píšete a chcete by ste svoj talent ukázať, radi Vám vytvoríme priestor na Vašu tvorbu. Či mladší alebo skôr narodení, všetci ste vítaní. Ak tvoríte krížovky alebo osemsmerovky, sem s nimi - otvoríme novú rubriku. Ak píšete básne, ukážte svoj talent. Ak by ste mali záujem prispievať do časopisu pravidelne, môžete sa stať členom redakčnej rady. V prípade Vášho záujmu nás neváhajte kontaktovať na novej e-mailovej adrese: podkapusianskymhradom@gmail.com. Tešíme sa na spoluprácu s Vami.

KAPUŠANY

*Kapušany, To je obec!
Super škola, detí kopec!
Obchody aj pekáraň,
železiarstvo, cukráreň.*

*A nad obcou krásny hrad,
pýcha obce, veru tak!*

*V našej obci vždy je živo,
nikomu tam nie je clivo.
Kapušianske slávnosti
sú lákadlom pre hostí.*

*Ja som šťastná, že tu žijem.
Dobrych priateľov vždy nájdem.
Príď aj ty a buď tu šťastný.
Ostatné je skryté v básni.*

Vanda Kaščáková